
 

  

 

 

 
 

 

 

アクサダイレクト生命保険株式会社（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：斎藤英明、以下「アクサダイレクト生

命」）は、この度、首都圏に住む小学生の子供を持つ母親 624 人に対し夏休み期間中の小学生の過ごし方について

調査を実施しました。以下は、調査結果のハイライトです。 

 

■夏休み期間中の親の不在時、「子供だけでお留守番」が全体の50.3％。高学年になると66.3％に。 

平均すると低学年が34.3％なのに対し、高学年は66.3％と学齢が高くなるほど「子供だけでお留守番をさせる」割合が

高まる傾向にあります。また、兄姉に下の子の面倒を頼む割合も17.0％で、いずれにせよ、子供たちだけで過ごさせる

家庭が多い現状が見受けられます。 

 

■夏休み期間中の親の不在時、「公立の学童保育に通わせる」は低学年で22.1％、高学年が3.8％。「民間

の学童保育に通わせる」は低学年で6.1％、高学年では1.6％。 

 
⇒調査結果【図 1】参照 

 

■夏休み期間中に子供だけで留守番をさせる場合の子供の過ごさせ方は、「勉強」「ＤＶＤ・テレビ」「ゲー

ム」の順。 

 
⇒調査結果【図 2】参照 

 

■夏休みの期間中に配偶者以外で手を借りることができるのは、「親」が全体の65.7％。一方で「手を借りら

れる人がいない」は全体の18.1％。 
「手を借りられる人がいない」という回答を母親の就労状況別にみると、日ごろから預け先を確保していると思われる

正社員の母親が 9.1％なのに対し、専業主婦は 20.2％でした。 

 

⇒調査結果【図 3】参照 

 

■夏休み期間中の業務の取り組み方 
仕事を持つ母親のうち、子供の夏休み期間中に「勤務時間を短くしている」のは正社員で 12.1％、パート・アルバイト

が 31.3％。「工夫していることは特にない」は正社員が 78.8％、パート・アルバイトは 59.3％。勤務体制のフレキシビ

リティがあるパート・アルバイトに対し、正社員ゆえに業務の取り組み方の工夫が難しい環境がうかがえます。 

 

⇒調査結果【図 4】参照 

 

子供の家庭での過ごし方に工夫が更に必要となる夏休み期間中は、母親が親や兄姉にお世話をお願いする一方で、

小学 4 年生以上の高学年になると子供だけで過ごしてもらうなど子供の成長と共に時間のやり繰りをしていました。 

アクサダイレクト生命はいつでも、どこでも検討や申込みができる保険商品を提供することにより、忙しい子育て世代

のお客さまをはじめみなさまの生活を今後もサポートしてまいります。 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
2014 年 07 月 01 日 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

アクサダイレクト生命 「小学生の夏休みの過ごし方」調査 
親の不在時、小学生の半数以上が「子供だけでお留守番」 
母親 5 人に１人「手を借りられる人がいない」 



 
 

 

調査結果 

【図１】夏休み期間中、親が不在で子供だけになってしまう場合、どう乗り切る予定ですか。（複

数回答） 
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【図２】お子さまだけで留守番させる場合、お子さまには何をして過ごしてもらう予定ですか。

（子供だけで留守番させると回答した人対象、複数回答） 
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【図 3】お子さまの夏休み期間中面倒が見られない時間が生じた場合、配偶者以外の誰かの手を借りること

ができますか。（複数回答） 
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【図４】お子さまの夏休み期間中、ご自身・配偶者の業務の取り組み方として工夫していることはありますか。

（共働き家庭対象、複数回答） 
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アクサダイレクト生命について 

アクサダイレクト生命は 2008 年 4 月 7 日に日本初のインターネット専業生命保険会社として誕生した、AXA のメンバーカンパニー

です。インターネット技術を活用した効率的な運営（少人数、ペーパーレス、営業用の店舗を持たないことなど）により、お求めやす

い保険料で生命保険を提供しております。2013 年 5 月 14 日に「ネクスティア生命」から社名変更いたしました。 

 

AXA グループについて 

AXA は世界 56 ヶ国で 15 万 7,000 人の従業員を擁し、1 億 200 万人のお客さまにサービスを提供する、保険および資産運用分野

の世界的なリーディングカンパニーです。国際会計基準に基づく 2013 年度通期の売上は 912 億ユーロ、アンダーライング・アーニ

ングス（基本利益）は 47 億ユーロ、2013 年 12 月 31 日時点における運用資産総額は 1 兆 1,130 億ユーロにのぼります。AXA はユ

ーロネクスト・パリのコンパートメント A に上場しており、AXA の米国預託株式は OTC QX プラットフォームで取引され、ダウ・ジョー

ンズ・サステナビリティ・インデックス（DJSI）や FTSE4GOOD などの国際的な主要 SRI インデックスの構成銘柄として採用されてい

ます。また、国連環境計画・金融イニシアチブ（UNEP FI）による「持続可能な保険原則」および「責任投資原則」に署名しています。

詳細は WWW.AXA.COM をご参照ください。 

 

～本件に関するお問い合わせは下記までお願いいたします～ 

アクサダイレクト生命保険株式会社 人事総務部 広報 

TEL：03-5210-1540 FAX：03-5210-1542 

E-mail：communication@axa-direct-life.co.jp 

http://www.axa-direct-life.co.jp/ 

＜調査概要＞ 

調査タイトル：夏休み期間中の小学生の過ごし方調査 

調査方法：インターネット調査 

調査時期：2014 年 6 月 4 日（水）～5 日（木） 

調査対象：東京都、神奈川県、千葉県、埼玉県に住む小学 1 年生～小学 6 年生の子供がいる母親 

調査人数：624 人 


